
昆明理工大学2014年硕士研究生招生入学考试试题(A卷)

考试科目代码：807             考试科目名称 ：安全系统工程

考生答题须知

1． 所有题目（包括填空、选择、图表等类型题目）答题答案必须做在考点发给的答题纸上，做在本试题册上无效。请考生务必在答题纸上写清题号。

2． 评卷时不评阅本试题册，答题如有做在本试题册上而影响成绩的，后果由考生自己负责。

3． 答题时一律使用蓝、黑色墨水笔或圆珠笔作答（画图可用铅笔），用其它笔答题不给分。

4． 答题时不准使用涂改液等具有明显标记的涂改用品。

	一、单项选择题（每小题3分，共30分）

1．在系统安全分析中，不属于定性定量分析的是：

    A．FTA            B．ETA            C．SCA            D．PHA

2．作业条件危险性评价法（LEC）是评价人们在具有潜在危险性环境中作业时的危险性评价方法。若危险性分值D=240，则危险等级的范畴属于：

    A．一般危险，需要注意              B．显著危险，需要整改

    C．高度危险，要立即整改            D．极其危险，不能继续作业

3．下列哪个分析是从一个初始事件开始，按顺序分析事件向前发展中各个环节成功与失败的过程和结果？

    A．PHA            B．ETA            C．FTA            D．CCA

4．根据类推原理，已知系统事故发生率P和事故损失严重度S，就可以利用风险率R与P、S的关系求得风险率R：

    A．R=P/S          B．R=PS          C．R=S/P          D．R=PS+P/S

5．表示结果事件的事件符号是：


[image: image1]
6．故障树的对偶树的最小割集是该故障树的：

    A．径集        B．割集         C．最小径集         D．最小割集
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	7．某事故树有割集3个，分别为{ X1, X2 }、{ X1, X3 }和{ X2, X3, X4 }，其中结构重要度最小的基本原因事件为：

    A．X1            B．X2            C．X3            D．X4

8．在基本事件的重要度分析中，下列哪个重要度更能准确地反映基本事件对顶事件的影响程度，为找出最佳的事故诊断和确定防范措施的顺序提供了依据？

    A．关键重要度      B．割集重要度      C．概率重要度      D．结构重要度

9．DOW火灾爆炸指数评价法中，计算暴露半径的公式是：

    A．R(ft.)=0.256MF                   B．R(ft.)=0.256F&EI

    C．R(ft.)=0.84MF                    D．R(ft.)=0.84F&EI
10．风险可用下面哪个式子来定义？

    A．R=H/S         B．R=U/D         C．R=S/H         D．R=D/U

二、简答题（每小题8分，共40分）

1．安全系统工程研究解决的主要问题是什么？
2．危险可操作性研究（HAZOP）方法的基本过程是什么？

3．选择安全评价方法应注意哪些问题？
4．何谓系统可靠性与系统可靠度？它们之间的联系如何？
5．最小割集在事故树分析中的作用是什么？
三、计算题（第1小题14分、第2小题8分，第3小题18分，共40分）

1．某厂对某生产设备进行定期的观察，所收集的数据如下表所列。计算对于限定维修时间为
1小时、2小时以及10小时时的可维修度。
维修频数

每次维修活动持续的时间（小时）

2

1

4

2

7

3

13

4

16

5

16

6

24

7

10

8

6

9

4

10

3

11

1

12
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	2．已知顶事件T= X1（X2 +X3）（X1、X2、X3为基本事件），各基本事件的发生概率q1=q2= q3=0.1，试计算顶事件的发生概率P(T)。
3．在DOW火灾爆炸指数评价法中，若物质系数MF为10，一般工艺危险系数F1为2.5，特殊工艺危险系数F2为4.0。试求：

（1）该工艺单元危险系数F3及火灾爆炸指数F&EI；
（2）该工艺单元的暴露区域S；

（3）该工艺单元的危险等级为：

A．较轻            B．中等            C．很大            D．非常大
四、图解题（每小题20分，共40分）
1．用布尔代数法化简下图所示的事故树，并画出该事故树的等效图。
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	2．如下图所示：A代表泵，阀门C是阀门B的备用阀，只有当阀门B失败时，C才开始工作。假设泵A、阀门B和阀门C的可靠度分别是0.95、0.9、0.9。

（1）试画出事件树表示该系统的整个分析过程；

（2）试求该系统失败的概率。
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